
Με σύνθημα «Η καρδιά του Αθλητισμού είσαι ΕΣΥ – καμία φανέλα πάνω από τη ΖΩΗ», η 

Πανελλήνια Ημέρα Φιλάθλου τιμήθηκε φέτος με πλήθος αθλητικών δράσεων σε έξι 

σημεία της χώρας, ανάμεσα τους και το Εθνικό Αθλητικό Προπονητικό Κέντρο Ολυμπιακού 

Χωριού, προβάλλοντας τις αξίες του σεβασμού, της συμπερίληψης και της χαράς της 

συμμετοχής στον αθλητισμό. 

 

Τον σχεδιασμό και τον πανελλαδικό συντονισμό των δράσεων έχει αναλάβει η Εθνική 

Οργανωτική Επιτροπή Αθλητικής, Ολυμπιακής & Παραολυμπιακής Παιδείας, Ιστορίας και 

Αξιών «Δημήτριος Βικέλας», του Υπουργείου Αθλητισμού. 

 

Ο Υπουργός Αθλητισμού Γιάννης Βρούτσης δήλωσε για την ημέρα: «Η Πανελλήνια Ημέρα 

Φιλάθλου δεν είναι απλώς ένας συμβολισμός, αλλά μια ουσιαστική πρωτοβουλία που 

θεσμοθετήσαμε με τον νόμο για την αντιμετώπιση της οπαδικής βίας και την ενίσχυση της 

αθλητικής παιδείας, ώστε κάθε χρόνο να στέλνουμε ένα καθαρό μήνυμα: ο αθλητισμός 

ανήκει στην κοινωνία και όχι στη βία. Οι φετινές δράσεις σε όλη τη χώρα απέδειξαν ότι 

όταν η Πολιτεία, οι φορείς, οι αθλητές και οι φίλαθλοι συνεργάζονται, μπορούμε να 

διαμορφώσουμε ένα νέο περιβάλλον στα γήπεδα, με ασφάλεια, σεβασμό και ίσες 

ευκαιρίες για όλους. Από τους συμβολικούς αγώνες μέχρι τις συμμετοχικές δράσεις 

παιδιών και οικογενειών, αναδείχθηκε η πραγματική διάσταση του αθλητισμού: η 

συνύπαρξη, η αποδοχή και η χαρά της συμμετοχής. 

Η ημέρα αυτή είναι αφιερωμένη κυρίως στη νέα γενιά. Θέλουμε τα παιδιά να μεγαλώνουν 

σε γήπεδα ανοιχτά, χωρίς φόβο, μαθαίνοντας ότι η διαφορετικότητα δεν χωρίζει αλλά 

ενώνει. Ο αθλητισμός είναι παιδεία, πολιτισμός και κοινωνική ευθύνη. 

Ως Υπουργείο, συνεχίζουμε με συνέπεια την εφαρμογή των μέτρων για την καταπολέμηση 

της βίας, αλλά και την υλοποίηση προγραμμάτων που καλλιεργούν το φίλαθλο πνεύμα 

από τη βάση, που συντονιστεί η Εθνική Επιτροπή "Δημήτριος Βικέλας". Η Πανελλήνια 

Ημέρα Φιλάθλου αποτελεί πλέον θεσμό με ουσιαστικό περιεχόμενο και όχι μια τυπική 

επέτειο. Το μήνυμα είναι σαφές: καμία αντιπαλότητα δεν αξίζει περισσότερο από την 

ανθρώπινη ζωή και καμία νίκη δεν έχει αξία χωρίς σεβασμό». 

 

Στο Εθνικό Αθλητικό Προπονητικό Κέντρο Ολυμπιακού Χωριού η ημέρα τιμήθηκε με έντονο 

αγωνιστικό και φίλαθλο κλίμα. Το μεσημέρι της Κυριακής 15 Φεβρουαρίου, 

πραγματοποιήθηκε φιλικός αγώνας μπάσκετ μεταξύ των παιδικών τμημάτων του ΑΣΟΧ 

Φοίβος και του Πανιωνίου ενώ στη συνέχεια ακολούθησε αγώνας βετεράνων γονιών του 

Ολυμπιακού Χωριού, που αποθεώθηκαν από τα παιδιά τους, χαρίζοντας μοναδικές στιγμές 

ενθουσιασμού. 

 

Ξεχωριστή τιμή για τις αθλητικές δράσεις της ημέρας αποτέλεσε η παρουσία της Υπουργού 

ΠΑΙ.Θ.Α Σοφίας Ζαχαράκη και του Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού Γιώργου Μαυρωτά, οι 

οποίοι στήριξαν έμπρακτα το μήνυμα της ημέρας, όπως και του προέδρου του "Τζάμπολ 

Αγάπης" Γιάννη Τσουμπρή με τον γιό του ενισχύοντας το μήνυμα της συμπερίληψης. 

 



Η Υπουργος Παιδείας τόνισε: «Η Πανελλήνια Ημέρα Φιλάθλου, έρχεται να υπενθυμίσει ότι 

ο αθλητισμός είναι κάτι πολύ μεγαλύτερο από μια νίκη ή μια ήττα. Είναι στάση ζωής, 

χώρος διαμόρφωσης χαρακτήρων, πεδίο αξιοπρέπειας, σεβασμού και ήθους. Είναι η 

πρώτη μεγάλη δοκιμασία ενός παιδιού στο «Όλοι Μαζί». Ένα πολύτιμο μάθημα ζωής, που 

καλλιεργεί την πίστη στη δύναμη της προσπάθειας και όχι στη λογική της σύγκρουσης. 

Κυρίως όμως, ο αθλητισμός πρέπει να ενώνει φιλάθλους, πέρα από χρώματα, διακρίσεις 

και φανέλες. Γιατί η πραγματική νίκη δεν γράφεται στον πίνακα του σκορ, αλλά στη 

συνείδηση κάθε φιλάθλου. Ως Πολιτεία, επενδύουμε σταθερά στον σχολικό και 

ερασιτεχνικό αθλητισμό, στη φυσική αγωγή στα σχολεία, στην κοινωνική αποστολή του 

αθλητισμού, στην καλλιέργεια της συνεργασίας και της υπευθυνότητας για την νεολαία 

μας. Γιατί ο φίλαθλος είναι φορέας πολιτισμού. Είναι δύναμη θετική. Είναι η ζωντανή 

απόδειξη, ότι ο αθλητισμός δεν μας μαθαίνει απλώς να παίζουμε καλύτερα, αλλά να ζούμε 

καλύτερα. Κι όπως έλεγε ένας σπουδαίος του χώρου του αθλητισμού: «Δεν έχει σημασία 

μόνο πως κερδίζεις, αλλά ποιος είσαι όταν χάνεις. Εκεί φαίνονται και κρίνονται οι αξίες 

άλλωστε». 

 

Η Πρόεδρος του Εθνικού Αθλητικού Προπονητικού Κέντρου Ολυμπιακού Χωριού και 

Ολυμπιονίκης, Εύη Μωραϊτίδου, δήλωσε: «Η Πανελλήνια Ημέρα Φιλάθλου αποτελεί μια 

υπενθύμιση ότι ο αθλητισμός είναι πάνω από όλα παιδεία, σεβασμός και χαρά. Στο 

Ολυμπιακό Χωριό ζήσαμε μια πραγματική γιορτή συμμετοχής και ευγενούς άμιλλας, με τα 

παιδιά και τους γονείς να μοιράζονται μοναδικές στιγμές. Θα ήθελα να ευχαριστήσω 

θερμά όλους όσοι συνέβαλαν στην επιτυχία των δράσεων, καθώς και τον Υπουργό 

Αθλητισμού, Γιάννη Βρούτση, για τη διαρκή στήριξη και την έμπρακτη ενίσχυση 

πρωτοβουλιών που προάγουν τις αξίες του αθλητισμού». 

Στους συμμετέχοντες απονεμήθηκε, σε κλίμα χαράς και συγκίνησης, μετάλλιο συμμετοχής 

με τα παιδιά να αποθεώνουν τους αθλητές και όλους μαζί να στέλνουν το πιο δυνατό 

μήνυμα πω ο αθλητισμός ενώνει! 


